

## МУНИЦИПАЛЬНЫЙ КОНКУРС «СУРГУТ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ»

Номинация: эссе

Волобуева Дарья Константиновна, 11А класс

МБОУ гимназия №2

### Эссе на тему «Коррупция – это зло».

Коррупция, как явление, давно стала одной из главных проблем современного общества. Слова Президента России В.В. Путина «Нет такой таблетки от коррупции: раз проглотил — и вы здоровы» олицетворяют сложность и многогранность борьбы с этой напастью, подчеркивая, что универсального решения не существует. Для более глубокого понимания данного вопроса необходимо обратиться к ряду понятий и законодательных инициатив, направленных на противодействие коррупции.

Коррупция — это использование служебного положения в личных интересах, которое может включать взяточничество, злоупотребление полномочиями и другие формы неправомерного обогащения. Коррупционное поведение характеризуется действиями, направленными на получение личной выгоды с нарушением закона. Антикоррупционная деятельность включает в себя меры, направленные на предупреждение и борьбу с коррупцией. Важным элементом коррупционного поведения является взяточничество, которое подразумевает получение или предложение взятки (денежной или иной ценности) для влияния на принятие решения должностным лицом.

На сегодняшний день в России существует ряд законодательных актов, регулирующих антикоррупционную деятельность. К основным документам можно отнести: Федеральный закон от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ «О противодействии коррупции» — устанавливает принципы, направления и формы борьбы с коррупцией. Уголовный кодекс Российской Федерации — содержит статьи, регулирующие ответственность за коррупционные преступления, такие как ст. 290 (взяточничество) и ст. 291 (дача взятки). Кодекс административных правонарушений также содержит меры ответственности за коррупционные действия и правонарушения. На официальных сайтах, таких как <http://duma.gov.ru/> и <http://government.ru/>, присутствуют разделы, посвященные борьбе с коррупцией. В этих разделах можно найти информацию о законодательных инициативах, отчетах о проведенных проверках и результатах антикоррупционных мероприятий. Например, Нормативные правовые акты Государственной Думы ФС РФ и Аппарата Государственной Думы ФС РФ, Федеральные законы, указы Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации и иные нормативные правовые акты по вопросам

противодействия коррупции представлены на сайтах: <http://duma.gov.ru/anticorruption/act/> ;  
<http://government.ru/rugovclassifier/604/events/> .

Научные исследования, доступные на <https://cyberleninka.ru/>, также подчеркивают актуальность проблемы, например, исследования Кожушко А.С., который в своей статье указывает на необходимость комплексного подхода в борьбе с коррупцией. Он отмечает: «Будучи противопоставленной беспринципности, аморальности и спекуляции, борьба с коррупцией представляется попыткой восстановить утерянные стандарты морали и ответственности, которые, по сути, и означают то, что мы называем «обществом». Таким образом, борьба с коррупцией превращается в крестовый поход под знаменем морали.» (<https://cyberleninka.ru/article/n/korrupsiya-obschestva-korrupsiya-individa/viewer> ).

Из судебной практики можно увидеть множество примеров коррупционных дел. Например, 2 мая 2005 года в Швейцарии по запросу из США был арестован Евгений Адамов, занимавший в 1998-2001 годах пост министра РФ по атомной энергии. Американская сторона обвиняла его в присвоении \$9 млн, предоставленных министерством энергетики США на модернизацию систем безопасности российских ядерных объектов. 31 декабря Адамов был экстрадирован в РФ, где его обвинили в мошенничестве и превышении полномочий. По данным следствия, в 1998-1999 годах министр и его сообщники завладели 62% акций российско-американского СП по торговле ураном GNSS и способствовали незаконному списанию \$113 млн долга этого СП перед ОАО "Техснабэкспорт". 19 февраля 2008 года Замоскворецкий суд Москвы приговорил Адамова к 5,5 года тюрьмы, в апреле того же года при рассмотрении кассационной жалобы срок был заменен на условный.

Я считаю, что коррупция — это серьезная проблема, требующая комплексных и многоуровневых решений. Как показывает практика, простые меры неэффективны, и путь к искоренению коррупции долг и тернист. Необходимы не только законодательные инициативы, но и изменение отношения общества к этому явлению. Лишь через совместные усилия государства и граждан можно надеяться на успех в борьбе с коррупцией. Обратите внимание на проведение опросов, например, ВЦИОМ, которые показывают, что Степень распространения коррупции в обществе в целом, по мнению россиян, остается высокой (80%). Говорят об этом, прежде всего, жители крупных и средних городов (86-89%). В своем населенном пункте это явление считают распространенным 62% - как правило, так считают жители крупных городов (83%) (<https://wciom.ru/analytical-reviews/analiticheskii-obzor/korrupczija-v-rossii-monitoring-1> ).

Важно продолжать изучение и анализ данного явления, чтобы выработать успешные стратегии и прийти до эффективной реализации антикоррупционных мер.

#### Интернет-источники:

1. <https://cyberleninka.ru/> - Научная электронная библиотека «КиберЛенинка»
2. <http://duma.gov.ru/> - Официальный сайт Совета законодателей РФ при Федеральном Собрании РФ
3. <http://government.ru/> - Официальный сайт Правительства Российской Федерации
4. <https://wciom.ru/> - Сайт Всероссийского центра изучения общественного мнения
5. <https://lenta.ru/articles/2005/05/04/adamov/> - российское новостное интернет-издание Lenta.ru